Примерный перечень вопроСОВ 

для подготовки к квалификационному испытанию с целью установления соответствия занимаемой должности 

«УЧИТЕЛЬ  ХИМИИ» 
(в форме компьютерного тестирования) 
1. Каковы цели обучения химии?
2. Какой авторский курс предусматривает изучение свойств основных классов неорганических соединений сразу в свете теории электролитической диссоциации?
3.  Изучением какой авторской линии учебников заканчивается курс органической химии средней школы?
4. Укажите авторскую линию учебников, которая в самом начале изучения химии в 8 классе рассматривает учение об основах строения атома.
5. В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной связью?
а) Cl2, NH3, HCl
б) HBr, NO, Br2
в) H2S, H2O, Ca
г) NH3, NO, H2O
6. Реакция, уравнение которой 3H2 + N2 = 2 NH3 является:
а) обратимой, эндотермической, каталитической;
б) необратимой, экзотермической, некаталитической;
в) обратимой, экзотермической, каталитической;
г) необратимой, эндотермической, каталитической.
7. Электронную конфигурацию идентичную конфигурации атома аргона имеет ион: а) катион натрия,
б) катион меди(П),   

в) сульфид-анион,        

г) фторид-анион.
8.  По происхождению (этимологии) названий “лишним” в перечне элементов является: 
а) селен;                      
б) теллур;                    
в) ниобий;                      
г) церий.
9.  Наиболее известные изотопы водорода и изотопы хлора могут дать следующее число разновидностей молекул хлороводорода: 
             а) 3;                             б) 4;                     в) 5;                       г) 6.
10. Число элементов, образующих следующие вещества: карбин, фуллерен, активированный уголь, кокс, сажа - равно:

             а)1;                              б) 2;                                в) 3;                                  г) 4.
11. Неверно утверждение: “Реакция синтеза оксида азота (П): 
а) соединения;          б) обратимая;                  в) гомогенная;                 г) экзотермическая.
12. Сокращенное ионное уравнение Ca2+ + CO32- → CaCO3 соответствует взаимодействию:

	а) хлорида кальция и карбоната натрия;

	б) сульфида кальция и углекислого газа;

	в) гидроксида кальция и углекислого газа;

	г) фосфата кальция и карбоната калия.




13. В уравнении реакции, схема которой 

KMnO4 + HCl →KCl + …+ Cl2 +H2O, сумма коэффициентов перед формулами исходных веществ равна: 
            а) 8;                      б) 16;                           в ) 18;                        г) 20.
14. В схеме следующих превращений: спирт → альдегид → карбоновая кислота, исходный спирт  является: 
а) первичным;           
б) вторичным;       
в) или первичным или вторичным;     
г) третичным.
15. В реакции, уравнение которой:   
          СО (г) + Сl2 (г) ↔ COCl2 (г)  - Q, равновесие смещается влево при: 
а) увеличении концентрации СО; 
б) уменьшении давления;
в) введении катализатора; 
г) увеличении температуры.
16.  Конечным продуктом в цепи превращений:

                 брож.    HBr      Na         O2, кат.

глюкоза     →   X1 →     X2   →   X3     →   X4 , является: 

  а)  этанол;            б) этанал;                   в) бутанол – 1;                  г) этановая кислота.
17. Образование осадка не будет наблюдаться при взаимодействии избытка раствора гидроксида натрия с растворов  следующего  вещества: 
а) хлорид железа (III);    
б) хлорид меди(П);       
в) хлорид цинка;             
г) хлорид магния.
18.  В схеме превращений Na2O → X → NaCl веществом Х является

	а) Na;
	б) NaOH;
	в) H2O;
	г) HCl.




19.  В соответствии с термохимическим уравнением 

2Na(тв) + Cl2(г) = 2NaCl (тв)  + 411,3 кДж при образовании 1 моль хлорида натрия 

	а) выделяется 411,3 кДж теплоты;

	б) поглощается 411,3 кДж теплоты;

	в) выделяется 205,65 кДж теплоты;

	г) поглощается 205,65 кДж теплоты.




20. Вещество, формула которого CH3-CH(CH3)-CH(OH)-CH3 имеет название:

	а) 3-метилбутаналь;

	б) 2-метилбутанол-3;

	в) 3-метилбутанол-2;

	г) 3-метилбутановая кислота.




21. В веществе CH2=CH-CH2-CH3 атомы углерода находятся соответственно в состоянии гибридизации:
	а) sp2, sp2, sp3, sp3;

	б) sp, sp, sp3, sp3;

	в) sp2, sp2, sp, sp;

	г) sp2, sp, sp2, sp3.




22. Изомером 2-метилпропановой кислоты является:

	а) 3-метилпропаналь;

	б) этилацетат;

	в) 2-метилбутановая кислота;

	г) пропановая кислота.




23. Реакция гидрирования характерна для всех веществ в ряду:

	а) пропаналь, этилен, ацетилен, циклопропан;

	б) этилацетат, пропен, бензол, уксусная кислота;

	в) этаналь, ацетон, глюкоза, ацетат натрия;

	г) пропановая кислота,  этилен, ацетилен, циклопропан.




24. Свежеосажденный гидроксид меди (II) является реактивом на:

	а) карбоновые кислоты;

	б) одноатомные спирты;

	в) альдегиды;

	г) сложные эфиры. 




25.   В схеме метан → Х → бензол соединением Х является:
	а) хлорметан;

	б) этилен;

	в) гексан;

	г) этин.



26. Выберите верные утверждения - «Анилин:
а) относится к нитросоединениям

б) получают нитрованием бензола

в) является ароматическим амином

г) взаимодействует с бромной водой

д) относится к третичным аминам

е) реагирует с соляной кислотой».
27. В схеме превращений CaC2 → C2H2 → A → C2H5OH → C2H5Cl

веществом А является:

	а) CH3COOH;

	б) C2H2Cl2;

	в) CH3CHO




28. В цепочке превращений 
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→ X3 [image: image8.png]KMnoO4.t



→X4
конечным продуктом Х4 является:

	а) бензойная кислота;

	б) толуол;

	в) 4-хлортолуол.


